



CRVENI KRST CRNE GORE
Opštinska organizacija
Crvenog krsta Tivat

Crna Gora
OPŠTINA TIVAT

Primljeno: 19-02-2021				
Organ.jed.	Klasif.znak	Red.br.	Prilog	Vrijednost
03	077/21	-51/7		

INFORMACIJA O RADU OO CK TIVAT ZA 2020. godinu

Tokom ove godine nastojali smo da ostvarujemo svoju osnovnu misiju bez obzira na okolnosti i uslove u kojima smo radili. Pritom smo ispoštovali zakonske osnove, Statut, i to uz saradnju sa nadležnim ustanovama i lokalnom samoupravom. Sve ovo dokazuje našu zrelost i spremnost da ostvarimo ciljeve i zadatke kao i tokom proteklih 145 godina postojanja organizacije Crvenog krsta u Crnoj Gori.

Izgradnja novog objekta na prostoru starog, preseljenje u privremeni smještaj, sa centralom u Gradionici uslovalo je naš rad i karakter djelovanja u toku 2020.

Preseljenje je podrazumijevalo smještaj na ukupno 7 lokacija, ali trudom i radom prebrodili smo ovaj period. Održali smo 3 sjednice Upravnog odbora, dok su hitne odluke donošene konsenzusom telefonskim putem. Udaljenost privremene lokacije znatno je otežala rad volontera, a i učinilo pristupačnost kancelarije korisnicima problematičnom u prvih 9 mjeseci protekle 2020. godine.

Mart mjesec uslovio je širenje humanitarnog fronta na još jednu lokaciju, 8-mu lokaciju- lokaciju privremenog magacina. Niame, krajem marta ulazimo u rad u uslovima pandemije, tako da već u aprilu mjesecu usljed enormnog povećanja posla i obaveza kao i priliva artikala radimo u improvizovanom skladišnom prostoru – Odmaralište "Kraljevo", Donja Lastva. Krajem juna primorani smo na organizaciju rada u novoizgrađenom prostoru iako tehnički nije bio primljen, ni opremljen. Radi opremanja i uređenja, tražimo i nalazimo donatore (Crveni krst Crne Gore i Crkva Isusa Hrista, SAD). Uz njihovu pomoć opremamo prostor najnužnijim inventarom.

Socijalna djelatnost

Veliki dio truda i vremena posvećen je ovoj djelatnosti. Pandemijska godina povukla je naveći dio posla na ovu aktivnost.

U prva tri mjeseca 2020.godine obavili smo dvije distribucije (januar i mart) za 70- ak porodica sa oko 170 članova. Pomoć u hrani i higijeni data je korisnicima "Materijalnog obezbjeđenja porodice", "Brige o starima" (projekat naše kuće), i posebno ugroženim licima. Ukupna vrijednost davanja iznosi oko 5 000,00 eura (dio pomoći je donacija porodice iz Njemačke, dok je drugi dio kupljen iz rezervi OO CK Tivat).

Isto tako, distribuirali smo veliku količinu robe i obuće, kao i artikle za novorođene bebe iz ugroženih kategorija (pelene, higijena, polovna kolica, kreveti, nosiljke, dušeci za bebe, posteljina za bebe, potrepštine za bebe...). Sve je ovo odrađeno ličnim kontaktom, uz našu logistiku zbog udaljenosti.

Tokom dalje aktivnosti u složenim zdravstvenim uslovima uz pomoć 20-ak mladih volontera odradili smo veliki posao na ublažavanju posljedica pandemije. Sopstvenom logistikom uz pomoć logistike lokalne samouprave i privrednika, dostavili smo preko 1500 paketa o čemu smo svakodnevno transparentno izvještavali, sa jasnim podacima o izvoru donacija.



CRVENI KRST CRNE GORE
Opštinska organizacija
Crvenog krsta Tivat

Tada je ukupna tonaža iznosila preko 50 tona pomoći. Pomoć je donirana od strane Crvenog krsta Crne Gore i niza donatora na lokalnom nivou. Govorimo o prvih 9 mjeseci 2020. godine.

Do kraja godine (samo posljednja 3 mjeseca 2020. godine) pomogli smo još dodatno 234 porodice (preko 650 lica), obavili preko 270 nabavki (gerontodomaćice), pri čemu smo svakom korisniku pružili adekvatnu psiho-socijalnu podršku, ili dali savjete. Takođe smo u istom periodu podijelili 23 bebi paketa. Polovna odjeća, obuća i igračke, kao i pokućstvo distribuirano se kontinuirano. Zbog pandemije, uz obavezno poštovanje mjera.

Izdvajamo i par značajnih donacija institucijama čiji su i naši građani korisnici - donacija Psihijatriji Kotor, iz dva navrata i to u polovnoj odjeći i obući kao i kancelarijskoj opremi (polovnoj), donacija Dječjem domu u Bijeloj 7 paketa posteljine (opreme za krevet). Donirali smo i "Domu starih u Risnu" posteljinu, ćebad..itd. Donacija djeci korisnicima MOP-a u vidu školskog pribora i oprema (42 djeteta), kao i donacija djeci korisnicima Centra za djecu sa smetnjama u razvoju- 13 paketa higijene, i školski pribor.

Tokom godine nastavili smo aktivnosti na programu „Njega starih lica u Opštini Tivat“. Ovaj program sprovodi se na teritoriji naše Opštine skoro 15 godina. On je na početku godine obuhvatao 57 lica, tj 47 domaćinstava, da bi na kraju godine broj korisnika pao na 54 lica (nekoliko korisnika je umrlo, uključena su nova 3, isključeno jedno lice zbog zdravstvenog stanja...). Ovaj svojevrsni psiho-socijalni rad, prepoznat je i opšte prihvaćen od strane lokalne zajednice. U programu radi 6 geronto- domaćica i 1 medicinska sestra. Tokom godine one su obavile oko 3 250 posjeta, što čini, efektivnih preko 6 000 sati. Svaki mjesec urade po 94 redovne dostave. Na usluzi su i mimo svog radnog vremena, jer se korisnici zbog specifičnosti, jako brzo vežu za naše gerontodomaćice, te su im one u prvoj liniji hitnosti kada su u stanju potrebe. Medicinska sestra je angažovana zbog rada u uslovima pandemije (a i plan razvoja projekta je predviđao ovu uslugu), kao psiho -socijalnu podršku, uz obavezu mjerenja pritiska, pulsa, šećera, davanja savjeta. Ista je uveliko opravdala kako očekivanja klijenata, tako i naša očekivanja. Pogotovo u pandemiji, kada su reakcije i prisutnost iste u par navrata rezultirala pravovremenim reagovanjem na licu mjesta u cilju spašavanja života korisnika.

Rad se odvijao u korektnoj, solidarnoj atmosferi, bez nekih problema. Pandemija nije uticala na rasporede ni na opsluživanje korisnika. Dinamika je bila ujednačena i kontinuirana. Namjeru proširenja programa na MZ Gradišnica, spriječila je pojava COVID-a i uslovi pandemije. Tako smo, prateći preporuke u vezi sa pandemijom i matične kuće u dva navrata reducirali kontakte sa korisnicima. Pravo na snabdijevanje lijekovima i namirnicama imalo je 12 domaćinstava sa 18 korisnika, koja nisu imala nikog svog u gradu. Mi smo im bili jedina veza sa spoljnjim svijetom.

Posebno nas čini zadovoljnim činjenica da do kraja godine niko od naših korisnika nije obolio od COVID19 virusa. Strah od bolesti preovlađuje kod starih lica, pa smo nekoliko najavljenih prijavi odložili do daljnjeg. Trenutno, obilaze se svi korisnici, rade se nabavke lijekova i namirnica, ali po preporukama i mjerama zaštite od zarazne bolesti, a u cilju zaštite samih korisnika- ide se samo do vrata korisnika

Projekat je finansirala lokalna samouprava, u dijelu ličnih dohodaka, dok Crveni krst pokriva sve ostale troškove (proslave Dana starih, higijena, maske, rukavice, medicinske opreme za rad med. sestree...)



CRVENI KRST CRNE GORE
Opštinska organizacija
Crvenog krsta Tivat

Tokom ove godine iz sopstvenih sredstava pratili smo i oko 20-ak naugroženijih korisnika (socijalni i zdravstveni problemi) doniranjem hrane i higijene.

Zdravstvena djelatnost

Nažalost, zbog epidemije, mladi ove godine nisu održavali ovu aktivnost koja je za njih preovladavajuća. No, to nije spriječilo edukaciju zaposlenih, shodno Zakonu. Održane su 3 obuke prve pomoći i obučeno je 35 novih lica a reserftifikovano je 18 starih licenci.

Nastavili smo aktivnosti na planu povezivanja DDK sa licima kojima je krv potrebna. Tokom 9 mjeseci naših 50-ak davaoca doniralo je preko 100 boca krvi.

Projekat invalidskih kolica nastavljen je i u ovom periodu. Dato je 24 kolica dok je 9 vraćeno. Nažalost, 4-oro kolica je vraćeno u veoma lošem stanju. Iste vraćamo matičnoj kući na eventualni popravak. Štuke smo dali za 10-oro lica (3 para su vraćena), hodalice za 8 lica (2-je su vraćene). Stolica za nuždu za 3 lica (2 su vraćene), dušek protiv dekubitisa dat je na 4 adrese, a tri su vraćena.

Ističemo da je sve više lica koja vraćaju polomljena pomagala ili ih "zaboravljaju" vratiti. Ovaj program vode dvije obučene zdravstvene radnice iz Doma zdravlja Tivat. Bilo kakve intervencije na pomagalima OO CK plaća iz sopstvenih sredstava.

Ono što je takođe obilježilo zdravstvenu djelatnost je i dobrovoljno davalatstvo krvi. Naime, OO CK je mjesto gdje traženje dragocjene tečnosti počinje. Kako su izdaci skromni (za ovu djelatnost totalno ugašeni) a sistemski ne postoji adekvatno rješenje u podizanju svijesti o DDK - naša OO CK prati zahtjeve u vidu spajanja tražilaca sa davaocima, koji spisak redovno ažuriramo. Ovdje je važna saradnja sa Transfuzijom krvi OB Kotor, koja je oduvijek na zavidnom nivou.

Omladina

Oni su motor organizacije. Prije svega zato što ovaj obim posla ne može uraditi sam zaposleni. Ovdje dolazi do izražaja volontarizam i dobrovoljnost kao jedan od osnovnih 7 principa rada Pokreta Crvenog krsta. Posebno u ovom trenutku. Ističemo njihov značaj i potrebu da što više novih, mladih ljudi uključimo u njihov rad. Ove godine svi naši volonteri pohađali su nekoliko seminara koje smo za njih organizovali iz raznih oblasti- volonterizam, prva pomoć, difuzija znanja o Crvenom krstu. To je bio način da im se odužimo.

Djelovanje u nesrećama

U tom smislu, djelovali smo poslije požara na Lovanji, kao i u slučajevima poplave i oluje, dva puta sa prigodnim artiklima: hrana, higijena, posteljina, odjeća, obuća... Nakon svakog požara kada je zatražena naša intervencija OO CK je sa posebnom pažnjom djelovala iz sopstvenih rezervi.

Spasioci na uređenim plažama su ove godine, zbog poznate situacije, veoma malo bili angažovani, a i oni angažovani su vrlo malo brinuli o bezbjednosti na plažama a više radili druge poslove. Zbog pandemije, čak su odloženi i seminari iz ove oblasti.



CRVENI KRST CRNE GORE
Opštinska organizacija
Crvenog krsta Tivat

Imovina

Kao što smo rekli- definitivno smo tokom 9-og i 10-og mjeseca 2020.godine prešli u nove prostorije na Seljanovu. Čekali smo tehnički prijem, izbore, donatore... Završili smo opremanje na zadovoljavajućem nivou (preostao je dio tehnike, improvizacija puncta za izdavanje pomoći).

Vozilo Renault Kangoo (2005) je uredno servisirano i održavano.

Finansije

Finansiranje se odvija u okviru skromnih budžetskih sredstava lokalne samouprave u iznosu od cca 15 000 na godišnjem nivou, dok mali dio čine sredstva Crvenog krsta Crne Gore – 2 500 eura, kao i sredstva od obuka prve pomoći- 1800 eura.

Kao što je prethodno rečeno, geronto program – tj. "Njega starih lica u Opštini Tivat" u finansira Opština u iznosu do 50-ak hiljada eura, i sredstva su namijenjena isključivo za pokrivanje ličnih dohodaka, ostali troškovi su troškovi OO CK Tivat.

Saradnja

Crveni krst Tivat ima konkretnu i korektnu saradnju sa svim nadležnim institucijama, Domom zdravlja, Centrom za socijalni rad, Radio Tivtom, SMŠ Mladost, Komunalnim preduzećem, SZO... I svim drugima, što je i neophodan preduslov za uspješnost u radu. Takođe zdravu i recipročnu saradnju imamo i sa nevladinim organizacijama, pogotovo onima koji se zajedno sa nama bore za bolju zajednicu sa humanitarne strane. Naša saradnja i vezanost za matičnu kuću – Crveni krst Crne Gore veže nas za projekte i organizacije van granica našeg grada, pa smo bogatiji i za ta iskustva.

Posebno smo ponosni na saradnju sa lokalnom privredom. Njihove donacije i logističku pomoć nagradili smo izradom prigodnih zahvalnica - na učešću u našem ostvarenju humanitarne misije, čija dostavljanja (zahvalnica) zbog pandemije, i dalje traju.

Snežana Kršikapa

predsjednica OO CK Tivat

